

乡村行·看振兴

千亩连翘采摘忙

张秋明 仪卓彦

连翘缀满枝，又到丰收时。正值初秋，正是连翘采收季，在新绛县北张镇北杜坞村的山西荣利发中药材有限公司连翘种植基地，漫山遍野的连翘郁郁葱葱、结满果实，空气中弥漫着连翘果的香味。村民们忙着采收、装袋，一派喜人的丰收场景。

“基地每天组织20多人上山采摘连翘，采摘量在500公斤左右。采摘下的连翘果运回厂里，经过筛选、杀菌、烘干、晾晒等多个环节，最后经检验合格后，统一发运销售，环环相扣的工序保证了连翘的产量和品质。”该公司生产部经理家俊说。

据了解，荣利发中药材有限公司是一家集种植、生产、加工及营销于一体的专营中药材产地经营企业，现拥有各类加工设备60多套，员工40余人，年加工连翘、黄芩、地黄等中药材3600余吨。其中，连翘加工量占到近三分之一。

连翘是一种传统中药材，市场应用非常广泛。近年来，该公司流转吕梁山山坡地或到外县市承包丘陵地6000余亩，建成连翘种植基地，大力发展连翘产业。今年基地的连翘树均处于盛果期，生产的连翘颗粒饱满、外形美观，预计连翘干品产量在300吨左右。

近年来，新绛县林业部门相继出台多项优惠政策，鼓励、引导当地群众在山区、丘陵地带大力发展连翘等中药材产业，改善吕梁山生态环境，促进山区群众增收。

目前，已发展连翘种植面积1.5万余亩。

每年到了连翘采摘期，连翘种植基地都会雇人采摘，为当地群众提供家门口增收机会。“我们在农闲时间来这里采摘连翘，赚点钱补贴家用，一天能采摘20多公斤，每公斤4块钱，工钱当天结算，也能挣一百来块钱。”务工人员王华高兴地说。

“今年连翘市场价格比去年略低一点，每公斤干品价格在80元左右。我们除自产外，每年还从本地和外地采购差不多1000吨，经过深加工后，供应河北安国、河南禹州等地的各大药品及药材生产厂家。”该公司总经理家俊说。

乡村振兴，产业振兴是重中之重。随着荣利发中药材有限公司连翘生产、加工、销售的不断增长，经济效益也将有大幅度提高，连翘产业振兴已成定局。同时，也能壮大村集体经济，带动村民就业增收。



▲8月28日，国网运城供电公司驻闻喜县阳隅镇驾行村工作队联系农机，帮助村民收获玉米。该驻村工作队深入田间地头，助力村民搞好秋收，确保秋粮颗粒归仓。
杨秀文 温徐旺 摄影报道



▲8月29日，村民在盐湖区解州镇董家庄村的田地里管护试种的甘蔗。眼下正是甘蔗拔节期，当地农民抢抓晴好天气，积极对甘蔗进行管护，确保甘蔗丰产丰收。
特约摄影 姜桦 摄

政务动态

市政协召开“破解农村养老难题”对口协商会

本报讯(记者 张俊侠)8月29日，市政协社会法制委员会组织召开“破解农村养老难题”对口协商会。市政协副主席李培鸿出席会议并讲话。

会上，市民政局负责人汇报了全市农村养老工作情况；山西爱适佳缘养老服务有限公司负责人汇报了养老机构经营情况；6名政协委员围绕农村养老工作建言献策。

李培鸿指出，要提高政治站位，充分认识破解农村养老难题工作的重要性。要真抓实干，市委、市政府关于提升农村养老服务水平的工作

要求，加快完善基本养老服务体系，全面提升基本养老服务水平，切实满足全市老年人养老服务需求。要科学研判分析，正确认识我市农村养老工作存在的问题不足。要采取针对性措施予以解决，因地制宜、分类施策，建设长效运营保障机制，加大资金投入力度，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。要强化改革创新，推动农村养老服务高质量发展。要深化养老服务“放管服”改革，引导多元主体参与养老服务，推动养老服务提质增效，努力蹚出我市养老服务高质量发展新路。

我市5家特色园区上榜省级消费品特色园区名单

本报讯(记者 孙雄)日前，省商务厅、省工业和信息化厅联合发布《关于做好省级消费品特色园区建设工作的通知》，确定了13家省级消费品特色园区。其中，我市盐湖高新技术产业开发区中成药消费品特色园区、万荣现代农业产业示范区中成药消费品特色园区、临猗县生活用纸消费品特色园区、运城经济技术开发区纺织服装消费品特色园区、运城经济技术开发区果汁饮料消费品特色园区上榜。

《通知》要求，要充分认识加大招商引资力度推动消费品工业集聚发

展的重要性和紧迫性，加快制订落实工作方案和招商行动计划，保障工作专班和联动抓落实工作机制有序运行。要进一步加大招商引资力度，加强与头部企业、龙头骨干企业持续对接，抓好工作台账和目标企业库管理，抓紧开展针对性招商活动。要保障项目推进，建立重点项目调度库，及时更新项目及进展情况。要形成联动合力，在做好省级消费品特色园区建设工作的同时，积极开展市级消费品特色园区认定工作，形成省市联动推进消费品工业集聚发展的合力。

垣曲县总工会

以“三心”搭起“婚姻桥”

本报讯 今年以来，垣曲县总工会聚焦青年职工交友难这一“关键小事”，以“三心”搭起“婚姻桥”，打造“会聚良缘”职工婚恋服务品牌，探索建立多元婚恋交友服务模式，引导广大青年树立正确的交友观、婚恋观。

联谊活动“心连心”。今年七夕，策划开展“缘来是你·会聚良缘”青年交友联谊活动，有150名企事业单位单身男女职工参加此次活动。在现场甜蜜浪漫的氛围中，歌曲演唱与“击鼓传花”“抢凳子”“幸福传递”等互动游戏轮番上演，“爱要大声说出来”环节“一锤定音”，拉近单身男女职工的距离，为实现“心”起点、“心”启航打开良好局面。

公益活动“心对心”。在垃圾清理、环境整治等公益活动中，精心组织“意向牵手”职工及新入职职工200余人成立志愿者服务队，采取“1+1”一男一女自由组合的方式，对街面上的墙面“牛皮癣”、污损的公益广告进行

清理清除，对小区堆放的杂物、废弃家具进行清理清运，让大家在携手劳动过程中实现“心灵碰撞”，提升交友联谊的几率。

庆祝国庆“心融心”。积极着手组织开展迎国庆“安康杯”职工篮球赛、演讲比赛等系列活动，将在公益活动中感觉良好的“对心”单身青年职工及有交友意愿的单身青年，组成“爱心”志愿者队伍，让大家在密切配合的志愿服务活动中进一步增进了解、加深印象、融通心灵、升华情感，成为“志同道合”的真挚伴侣。

工会搭起“婚姻桥”，职工喜牵“幸福手”。下一步，垣曲县总工会将持续深入开展联谊交友活动，实行多环联动，“炒热”婚恋氛围，促成更多单身职工顺利“脱单”，并动员青年职工们将参与联谊交友活动激发的活力与热情，转化为涵养内功、提升自我的动力，从而真正地融入垣曲、安居垣曲、扎根垣曲。(张高鹏 张辉)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市交通运输局举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会

本报讯(记者 祁克宁 通讯员 薛旭)8月27日，市交通运输局举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会。市直机关宣讲团成员、市直工委副书记刘兆军作宣讲报告。

报告会上，刘兆军以《紧紧围绕推进中国式现代化 绘就进一步全面深化改革新蓝图》为题，从全会的重大意义、重大成就和主题，进一步全面深化改革的重要性、指导思想、总目标以及重大原则等方面作专题辅导。

会议要求，全体党员干部职工要

把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻把握《决定》精神，把全会部署要求融入交通运输中心工作，着力解决制约交通运输高质量发展的突出问题、影响社会发展的热点问题、民生方面的难点问题、党的建设的突出问题、各领域的风险问题，进一步明确任务清单、责任清单，加强指导和督促检查，推动广大党员干部齐心协力抓好贯彻落实，切实以改革成效推动交通运输工作高质量发展。

永济市委党校“三个聚焦”学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 郭华 通讯员 薛舒丹)连日来，永济市委党校立足职能、精心部署，多角度、全方位谋划各项工作，助推党的二十届三中全会精神在基层落地生花。

聚焦理论学习。坚持先学一步、学深一层，以领导带头系统学、专题分解深度学习、集中研讨交流学、基层宣讲调研学的方式，步步推进、层层深入，形成相互促进的良性循环，做到懂其中之要义、知其中之重点、明未来之方向。

聚焦主责主业。将全会精神作为教

学单元纳入党校主体班次教学计划，每名教师选择一个方向、主攻一个专题，从13个课题角度全方位、立体式解读全会精神，并通过专题备课、分批试讲、集体评议、团队磨课，打造一批有影响、高质量的精品课程。

聚焦中心工作。探索发展改革热点与经济建设、重点项目、乡村振兴、民生保障之间的现实契合点，切实增进党员领导干部、广大人民群众对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，持续推动全会精神在基层落实落地。

运城市群众身边不正之风和腐败问题集中整治具体实事监督投诉举报方式

为扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，近期中央纪委国家监委部署了集中整治期间上下贯通齐抓共管的15件群众身边具体实事。对标省集中整治办有关做法，为广泛听取群众意见，进一步受理群众投诉，接受群众监督，现将15件具体实事责任单位、整治项目、监督投诉举报方式等集中公布如下：

单位	项目名称	监督投诉方式	
		电话	邮箱
市民政局	整治社会救助“人情保”“关系保”问题	0359-2661987	zfbzjcz@163.com
	整治殡仪馆乱收费问题	0359-2665221	zfbzjcz@163.com
市人社局	整治骗取套取社保基金问题	0359-6381605	ycsjjkh@sina.com
	整治政府项目、国企项目欠薪问题	0359-2069069	ycldjk@163.com
市卫健委	解决重复医学检查检验、加重群众负担问题	0359-2665215	ycswjwyzk@163.com
市规划和自然资源局	整治不动产“登记难”问题	0359-2288139(工作日) 0359-2288331(值班电话)	ycsbc2288139@163.com
市生态环境局	纠正打着环保幌子搞“一刀切”问题	0359-2651518	ychnbjw@163.com
市住建局	整改棚改居民逾期未回迁安置问题	0359-2222363	guofang2222907@163.com
市城管局	整治城镇燃气安全问题	0359-2381078	gyk2381013@163.com
市水务局	解决农村供水保障水平不高问题	0359-8658110	ycslzyc@163.com
市农业农村局	整治高标准农田质量不达标、挤占挪用资金等问题	0359-2088928	ycnjntjsglk@163.com
市公安局	严打“村霸”“乡霸”“沙霸”等突出黑恶	0359-2690401	ycsgajshb@163.com
	严打夏季夜市假劣肉制品、守护群众“舌尖上的安全”	110	ycgasyzdz@163.com
市应急管理局	整治消防执法“微腐败”	0359-2281322	ycxfzhzdk@163.com
市市场监管局	整治电动自行车安全隐患	0359-5770094	yc5770078@163.com

运城市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作领导小组办公室
2024年8月29日

本报讯(见习记者 徐帆 通讯员 侯菲)今年以来，芮城县纪委监委严把案件审理关口，规范案件办理流程，不断提升案件办理质量，助推纪检监察工作高质量发展。

该县纪委监委将相关程序文书、条规政策列为培训重点内容，常态化开展纪检监察干部素质能力提升专题辅导。组织案件审理室、审查调查室业务骨干就如何规范取证、完备程序手续等，开展专题辅导。同时，组织纪检监察干部对各项纪律法规规定进行自学，全面提升“看家本领”。

芮城县纪委监委

把牢案件质效“生命线”

此外，该县纪委监委还成立案件评查小组，对照《案件质量评查标准及评分细则》，对各办案部门及各乡镇纪委每月办结的案件进行交叉检查、定期抽查，形成问题清单后逐案反馈，以下发通报、工作提醒的方式，督促案件承办部门正视问题、查找原因、限期整改，通过“评查—反馈—整改”工作闭环，促进形成案件质效的良性循

环。同时，强化责任考核，将案件质量纳入年度考核评价范围，作为年终评优评奖的重要依据。

下一步，芮城县纪委监委将持续完善案件质量评查工作机制，有计划地安排审理部门与纪检监察室人员轮岗交流，强化干部素质能力提升，着力推动纪检监察工作规范化、法治化、正规化。



8月28日，万荣县市民文化活动中心建设项目施工正酣。该项目占地4.6万平方米，建成后极大满足市民休闲娱乐、开展各类文化活动和城乡文旅融合发展的需求。
本报记者 闫鑫 摄